

# 网红蛋糕店员磨洋工 跟风花钱别买罪受

本报评论员 宋学敏

近日，“上海网红瑞士卷店员磨洋工争议”上了热搜。继98元的吐司后，这阵热风又刮到了瑞士卷上？据说90分钟才出一炉，排队至少一小时，而且口味不能挑选，排到什么就是什么，店员的工作效率也引得吐槽满满。除此之外，还有记者排队时发现，黄牛现象屡禁不止。那么，你会为这样的网红瑞士卷排队吗？

这般多事还磨洋工的店，竟然有那么多人追捧，令很多网友感到不解。“排队就算了，不能选口味还上赶着买，这是图什么？”“吃了会长生不老吗？更多还是凑热闹吧。”“这让我联想到，就餐前要先被扇几个耳光的日

本奇葩餐厅，都是花钱买罪受。”也有网友见怪不怪语带调侃，“长沙买臭豆腐，排队期间先把你钱收了，怕你中途跑了，炸豆腐的师傅故意磨磨唧唧，等到排到一条长长的队形，再开始出锅，每次只能炸4个人的分量，我感觉味道还不如路边摊小灶炉子炸出来的。”“试过几次排队的网红食品，没什么特殊好吃的，甚至可以说很一般。排队吃网红产品都不如去排队领鸡蛋。”

然而，也有网友猜测，或许并不是店员磨洋工，做这个食品确实需要精细化，比较费时间？很快就有自称了解工艺的网友出来解释了：“那90分钟一炉真的是没有办法的事情。瑞士卷分两部分，蛋糕体和奶油体。奶油好说，10分钟搞定一大桶，但是

蛋糕坯要现烤，常规瑞士卷的海绵蛋糕坯也需要15到20分钟烤制。调制面糊得至少5分钟，出炉以后要自然降温，不然会缩……至于说口味不能选，如开盲盒，那还是因为产能不够，出一炉卖一炉。每一批次奶油可以预制但是蛋糕坯不能混烤。”这位网友为了避嫌还特意强调，“这店不认识，没去过，仅针对视频内容评价。”说得有模有样，貌似是专业人士。有网友附和说，“现场做的是这样的啊，你早饭买个鸡蛋饼也要等吧。这有啥争议的，散了吧，散了吧。”然而，网友并没有罢休，继续质疑是饥饿营销，老套路不新鲜。“说到店员故意做得很慢，还真遇到过，某奶茶店，印象深刻。很多人排队等，显得生意很火

的样子。”还有网友怀疑是请的托儿排队演戏，甚至找黄牛排队。这个不是凭空说的，也是老套路了。而且网红店与黄牛的关系很复杂，双生双伴，利益纠缠。有时是排斥关系，因为黄牛扰乱秩序和生意，有时是利用关系，黄牛倒手赚了钱，网红店收获了人气。“黄牛”倒卖是一种扰乱市场秩序的非法经营行为，侵害了消费者的公平交易权。市场监管部门一旦查实商家与黄牛串通，将依法打击。当然，面对种种质疑，网红店总是否认的。

面对网红店排队长队现象，广大消费者还是要尽量保持理性、冷静的心态，按需消费，同时注意保留凭证以便维权。至于所谓的追求格调，都跟风排长队了，还啥格调啊。



镜界

## 加拿大林火持续

加拿大跨部门林火中心数据显示，今年以来加拿大已发生3000多起森林火灾，过火面积达到8万多平方公里，创有统计记录以来最高水平。

新华社发

环境

## 秘鲁火山持续活跃

秘鲁部长会议主席(总理)阿尔韦托·奥塔罗拉3日说，由于乌维纳斯火山连续数日喷发火山灰，政府可能会在今后数日宣布相关地区进入紧急状态。秘鲁国家民防研究所已将乌维纳斯火山的警戒级别从第三高的黄色上调为次高级橙色。眼下，乌维纳斯火山喷出的火山灰已形成高约1700米的灰柱。

据新华社电

## 高温导致大量鱼死亡

据英国气象局3日披露的初步数据，刚过去的英国六月平均气温为15.8摄氏度，刷新了1884年开始相关记录以来的最热六月纪录。一个民间团体成员约翰·埃利斯说：“在英国不同地区的21条运河，已经发生超过60起大量鱼死亡的事件。作为参照，往年一般也就发生6起左右。”据他分析，造成鱼死亡的部分原因在于水温太高以及雷雨导致河水中含氧量降低。

据新华社电

科技

## 电动飞行汽车“领证”

据美媒3日报道，美国联邦航空局确认，已向阿勒夫公司开发的“型号A”电动飞行汽车颁发特殊适航证，用途限定为展览、研究和开发等。阿勒夫公司计划，2025年年底将首批汽车交付用户，每辆售价30万美元。公司首席执行官说，“型号A”获得特殊适航证“是飞机的一小步，却是汽车的一大步”。“型号A”可搭载1到2人，可持续飞行177公里或在路面持续行驶322公里。

据新华社电

奇闻

## 带“枪”去市场

近期，印度多地遭遇暴雨和洪水，导致农作物受损，市场供应减少，包括西红柿在内的蔬菜价格出现大幅上涨。3日，中央邦的一群国大党的领导人和成员提着公文包，带着假枪去该邦首府的菜市场买菜。他们表示，西红柿等蔬菜的价格太高，以至于需要将蔬菜放在包内，并持枪来保护。之后，他们还把买到的蔬菜存放在了办公室的保险柜里。

据央视网

国内

## 清华北大暑期校园开放

日前，清华、北大双双发布公告，从7月8日起恢复校园预约参观通道。社交平台上，不少网友提到，清华、北大的校园开放预约名额“秒光”，火爆程度堪比热门景点。清华公告中提到，清华为教学科研单位，非旅游景点，不向任何机构和个人收取参观费用。北大公告中也表示，校园参观不收取任何费用。

据央视网

## 沈阳发现一例猴痘病例

辽宁省疾病预防控制中心网站7月4日消息，6月29日，沈阳市报告1例疑似猴痘病毒感染病例，该病例经省、市疾控中心实验室检测及中国疾控中心复核，实验室检测结果为猴痘病毒核酸阳性，经临床专家组会诊，7月3日，诊断为猴痘病毒感染确诊病例。目前患者正在定点医院进行隔离治疗，情况稳定。

据央视网

国际

## 费城枪击事件 4死4伤

美国宾夕法尼亚州费城3日晚间发生一起枪击事件。警方确认枪击造成4人丧生、4人受伤，嫌疑人已被抓获。枪击发生在费城西南部金赛辛区，包括两名青少年在内多人中枪。警方抓到一名身着防弹背心的男子，并在事发地点附近街巷发现一支步枪和一支手枪。

据新华社电

## 土埃恢复大使级关系

土耳其外交部当地时间7月4日发布消息，土耳其和埃及发表联合声明，宣布两国外交关系恢复到大使级。土耳其提名萨利赫·穆特鲁森大使为驻埃及开罗大使，埃及提名阿姆鲁·埃尔哈马米为驻土耳其安卡拉大使。声明称，提高两国外交关系水平已经按照两国总统的决定付诸实施。这一举措旨在实现两国关系重新正常化，体现了发展双边关系符合土埃两国人民利益的共同意愿。

据央视网

## 欧洲需警惕军团病

欧洲疾病预防控制中心3日发布的最新统计数据称，欧盟和欧洲经济区国家2021年每10万人口中有2.4人罹患军团病，已激增到历史最高水平。该机构提醒欧洲各国应对此保持警惕。军团病是由军团菌所引起的一种急性呼吸道传染病，因最初在美国一次退伍军人集会上暴发而得名。其主要症状为发热、寒战、头痛、倦怠和肌痛等，严重者会因呼吸系统及多器官衰竭而死亡。

据新华社电

## 韩国民众囤购食盐

日本近期正在试运行福岛核电站核污水排海设施。在韩国，对此感到不安的消费者开始大量购买盐，以及可以长期保存的水产品干货，相关商品价格也不断上涨。

据央视网

## 南非发生严重车祸

据南非媒体3日报道，南非南部东开普省2日深夜发生一起严重车祸，造成15人死亡、1人受伤。据报道，当地时间2日晚11时左右，在东开普省米德尔堡市附近一条公路上，一辆重型卡车撞倒一只动物后失控倾覆，卡车的车厢恰好压到一辆对向行驶的小型巴士。小型巴士上15人全部死亡。

据新华社电

俄乌局势

## 窃取俄资产将令欧盟蒙羞

近日，奥地利外长亚历山大·沙伦贝格在接受采访时表示，窃取俄罗斯资产将令欧盟“蒙羞”。在2日播出的采访中，沙伦贝格说，如果欧盟决定没收冻结的俄罗斯资产并将其移交给乌克兰，则必须确保有明确的法律依据。这位外交官认为，如果不这样做，将严重损害欧盟的声誉。自莫斯科开始在乌克兰采取军事行动以来，欧盟已冻结价值2070亿欧元的俄罗斯国家资产和储备。

据央视网

## 俄挫败乌无人机攻击企图

俄罗斯国防部4日在社交媒体上发布消息说，俄防空系统挫败了乌方用无人机对首都莫斯科和莫斯科州设施进行恐怖袭击的企图。同日，俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃在社交媒体上说，乌克兰试图用无人机攻击机场和其他民用基础设施是恐怖主义行为。

据新华社电

